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Enseignement agricole : vers la fermeture de 40 % des établissements privés
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Texte de la question

M. Julien Odoul attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la situation préoccupante du financement des établissements privés d'enseignement agricole, en
particulier ceux affiliés aux fédérations CNEAP et UNREP, comme le lycée professionnel privé laïc de Sainte-
Colombe. Un contentieux oppose ces fédérations à l'État depuis plusieurs années, relatif au calcul du « coût de
l'élève de référence », base du montant des subventions allouées aux établissements privés. En effet, depuis
les lois de décentralisation, les charges assumées par les régions pour les lycées agricoles publics doivent être,
par parallélisme, intégrées dans le financement par l'État des établissements privés. Or ces charges sont
aujourd'hui exclues du calcul, générant un manque à gagner estimé à 49 millions d'euros pour les 49 577 élèves
concernés, soit près de 1 000 euros par élève. Ce constat a été confirmé par une enquête menée par
l'inspection du ministère sur 20 lycées agricoles publics, validant ainsi la base revendiquée par les
établissements privés. Alors que des négociations étaient en cours avec la DGER, une proposition étalée sur
trois ans a été formulée. Les fédérations concernées ont proposé une trajectoire réaliste et responsable : 427
euros en 2026, puis rattrapage à 988 euros dès 2027. Pourtant, la direction du budget a récemment opposé une
fin de non-recevoir à toute ouverture de crédits pour l'année 2026, faisant échouer les discussions à la veille du
dépôt d'un amendement gouvernemental au Sénat. Cette décision menace directement l'avenir de
l'enseignement agricole privé dans les territoires. À défaut d'un accord rapide, 40 % des établissements
pourraient fermer dans les années à venir, contredisant les objectifs de la LOSARGA, qui prévoit une hausse de
30 % des effectifs d'ici 2030. Il lui demande donc si elle entend mettre fin à cette iniquité persistante et engager
les moyens nécessaires pour garantir l'équité de traitement entre les élèves du public et du privé dans
l'enseignement agricole, dans le respect du principe de liberté de l'enseignement.
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